

襄阳斥资百万建郭靖黄蓉像 网友叹“幸亏水滸没在襄阳”

历史学家认为将虚构人物与历史事件放在一起会传播错误知识

●襄阳古城将为郭靖黄蓉雕像

7月24日,网友“杨潇同学”发了一条简短的微博:“小北门广场要建射雕雕像吗?”该微博还附有一张射雕的人像雕塑照片。此微博一经发出,便成为热门话题,网友纷纷评论,“求真相”的声音一直未停,还有些网友认为这是一条假消息。

之后,由这条微博消息引起的连锁反应不断放大,除了襄阳市民对此兴趣颇高,许多武侠迷也热议不断。

记者随后联系到该网友,对方称他是在一份杂志上看到了这个消息,并配有照片,出于好奇就拍了下来,发到微博上。

●耗资100万元预计8月底落成

记者从襄阳市文化旅游和新闻出版局、襄阳市城乡建设委员会、施工单位等方面,证实了襄阳市襄城区小北门广场的确要设立射雕情侣雕像,预计8月底落成。

据了解,郭靖黄蓉雕像为襄阳市汉江旅游风光带夜景亮化工程的人文景观之一,雕像名为“射雕情缘”,总耗资100万元,主要以金庸小说《射雕英雄传》中“襄阳大战”的故事人物为原型。

根据襄阳市城乡建设委员会建管中心相关负责人介绍,雕像大致情况为:底座是6米×6米,雕塑高4米,采用铜铸内发光技术,目前雕塑正在制作过程中。

●专家担心传播错误知识

在襄阳当地网络论坛上,许多人认为襄阳是一个文明古城,历史上的诸葛亮和

郭靖、黄蓉是金庸武侠小说《射雕英雄传》中的人物。近日,襄阳传出将以该小说中“襄阳大战”故事人物为原型建造郭靖黄蓉“射雕情缘”像,在网上引发议论。



网络流传的郭靖黄蓉雕像规划图。

小说里的郭靖都让襄阳名扬海内外。襄阳长期打“三国”牌,成绩显著,这次建大侠雕像,打“武侠”牌,也未尝不可。

襄阳市文物局工作人员认为,无论是真实历史,还是虚构武侠小说,能为襄阳造势就是有利的。

武汉大学中国古代史研究专家申万里教授认为,在襄阳古城建郭靖黄蓉雕像,在历史文化上明显不符合史实,如果传播效

应不断扩大,反而有传播错误知识的可能。

申万里表示,“将一个虚构的人物,与真实的历史事件放在一起不妥当,容易误导当下的年轻人。要说同时期守襄阳城,南宋名将吕文焕,倒是在元宋襄阳之战中,与蒙古军队相持五年,最终城内兵尽粮绝。建个吕文焕的雕像在历史真实上还说说得过去。”

(据《楚天金报》)

◆网友辣评

数据采集与处理-Betty:100万立了两个虚拟人物。生活微风:此等文化,怎堪入目啊!

膝盖中箭真的大丈夫:这是襄樊改名襄阳的主要目的吧?

天黑别睁眼:有点疑惑,这两人都长啥样啊!

黑豆瓣儿:照着哪个版本修啊?

上帝之马夫:是建黄日华翁美玲像呢,还是建李亚鹏周迅像?

徐涛-colin:襄阳还得靠小说人物来宣传,文化底蕴在哪里?

BoaLee:能不能干点实际的?

cici吉:有的在拆真正的历史遗迹,有的却建造虚构的历史雕像。

彩虹GOLF:虽然我是襄樊的,但我还是想说两个字:烧钱!

Kyokushin-瑾风Kale:拿这钱去修下水道吧。

机灵聪明又勇敢:大理可以建段誉像,扬州可以建韦小宝和七夫人像。

言尚的马甲:幸亏水滸没在襄阳。

傻瓜东哥:每次看到这种新闻我就蛋痛无比。

克莱奥斯特爱辣子:修完了还真的会有游客排队照相。

大旗颜建国:借力金庸并不为过,但不知整体设计如何?

合生世界村-奢适空间:私以为,还是杨过和小龙女更有型一些!

完美风暴1489:呵呵,极品有才。

(综合)

切实加强内涵建设 创建高水平民办大学

——山东英才学院科学发展之路(之一)

一、服务社会、艰苦创业,积累了较为雄厚的办学资源

英才学院的创建者和管理者,以满足人民群众对高等教育的需求为己任,以服务国家和地方经济和社会发展为目标,艰苦创业,自强不息,在没有任何一分钱投入的情况下,积累了较为雄厚的办学资源。

学院目前占地面积近1300亩,分为南、北两个校区,校舍建筑总面积40万平方米,教学、生活设施齐全,学院资产总值10亿元,其中教学仪器设备总值近亿元,图书馆现有图书180余万册,中文期刊1770余种,图书馆被评为“全国职业技术学院CNKI数字图书馆示范单位”。

为了提高学生的实践能力,学院重视校内外实训基地的建设,校内,建有实验实训楼4座,内设大型实训中心8个(电子信息、学前教育、机械加工、汽车维修、物流管理、建筑施工、商品零售、医学护理),实验实训室80余个,拥有各类实验仪器8500台(套),校外,在海信集团、显明集团等单位建立了105个实习实训基地。

为进一步提升办学条件,为内涵建设提供强有力的支撑力,今明两年,学院还将投入2亿元在南北两个校区加强办学条件建设,在南校区的建设包括四个实训中心(汽车实训中心、学前教育实训中心、医学实训中心、艺术实训中心),以及国际交流中心和第三学生食堂,北校区将建设大学生活动中心和两栋教工宿舍。

二、规范管理、跨越发展,赢得了广泛的社会声誉

管理是永恒的主题,英才学院的领导层深刻认识到,规范的管理不仅是生产力,更是民办高校和谐、稳定发展的可靠保障。办学14年来,英才学院以科学发展观为指导,不断提升规范管理的水平,使学院实现跨越式发展的同时,保持了健康、可持续发展态势,赢得了广泛的社会声誉。

改革开放以来,特别是近十多年来,中国的民办高等教育如雨后春笋般地快速发展起来,山东省也涌现出了一批办学条件优良、内涵建设成绩显著、人才培养质量较高,在全国具有一定知名度的民办大学,山东英才学院就是其中的佼佼者,建校14年来,学院坚持以教育教学为中心,以内涵建设为主线,不断提高人才培养质量和办学水平,走出了一条具有中国特色的民办高校发展之路。

山东英才学院创建于1998年,2002年升格为具有独立颁发学历文凭资格的高职院校,2008年经教育部批准升格为普通本科院校,现设有12个二级学院,拥有60余个本专科专业,统招在校生11000余人。

14年的发展,学院的办学成绩主要体现在以下几个方面。

通过“以评促建”,实现管理水平上台阶。近年来,学院先后以优异成绩通过了省委高校工委组织的校园文明建设评估、教育部人才培养工作水平评估、ISO9000教育服务认证评估、教育部本科评估、省委高校工委德育工作评估、团省委共青团规范化建设评估、省档案局档案工作评估、省教育厅人事厅就业评估、省绿化委绿化工作水平评估等,通过以评促建,促使学院的管理水平不断地提升,推动了教育教学质量和人才培养水平不断提高。

学院先后被国家民政部、人社部、省人事厅、教育厅等授予“全国先进民间组织”、“全国民办非企业单位自律与诚信建设先进单位”、“全国就业与社会保障先进单位”、“山东省民办教育先进集体”等荣誉称号;是省教育厅确定的“山东省首批研究生联合培养基地”;位列2010、2011年省社科院《山东省民办高校公众满意度调查报告》榜首。

2010年7月,《人民日报》第7版《调查与思考》栏目刊登了山东省政协课题组所做的专题《山东英才学院成功办学的实践及启示》。2011年,山东省委政策研究室来到学院对就业工作进行调研,形成调研报告呈送省委省政府主要领导参阅,山东省副省长郭炳信专门做出批示,肯定了学院就业工作所取得的成绩。中共山东省委主办的《山东通讯》杂志2011年第13期刊载了题为《适应市场 服务社会——对山东英才学院以社会需求为导向办学情况的调查》专题报告介绍学院就业工作的成绩。

三、内涵提升、形成特色,人才培养质量不断提高

建校伊始,学院就确立了“质量立校、特色强校”的奋斗目标,始终把内涵建设作为学院长远发展的核心动力来抓,经过十多年的不懈努力,学院内涵建设特色明显,成效显著。

学院以就业为导向,主动适应区域经济社会发展的需求,现有16个本科专业,48个高职专业,涵盖电子信息、机械制造、土木建筑、财经、法律、艺术、农业、医学、文化教育等9大专业门类,构建了以重点专业为龙头,相关专业为支撑的三个优势专业群,即以计算机应用技术和应用电子技术为龙头的电子信息类专业群;以数控技术和汽车检测与维修技术为龙头的先进制造技术类专业群;以物流管理、市场营销和学前教育为龙头的现代服务与管理技术类专业群。

学院自主建成了全国民办高校第一门国家精品课,建成了2个省级示范专业、3个省级特色专业和17门国家级、省级精品课;获得6项省级教学优秀成果奖;先后承担厅级及以上科研课题70余项,在各类核心期刊发表学术论文400余篇,出版专著和教材86部,获得山东省社会科学优秀成果奖5项,获得国家发明和实用新型专利5项;是山东省学位办确定的山东省首批研究生联合培养基地。

学院依托地处鲁豫冀三省交界,高校众多的优势,建立了一支高水平师资队伍,学院的二级学院院长、副院长都是从山东大学、山东

师范大学等一批本科高校聘请的名教授,目前学院教师总数1100余人,其中副教授以上职称者有200余人,教师中研究生以上学历者340余人,近两年新引进的教师都是国家211重点大学的硕士、博士,2008年学院杨文教授被教育部评为国家教学名师,并且是目前全国唯一出自民办高校的国家教学名师。2009年,“幼儿英语教学法教学团队”被国家教育部评为优秀本科教学团队,是目前全国民办高校唯一的国家教学团队。

内涵建设的提升推动着人才培养质量的不断提高,普通本科学生四级英语通过率90%,研究生考试上线率达17%,在全国珠算等级考试中通过率80%,居全省第一。在全国大学生数学建模竞赛中,获国家一等奖一项,二等奖2项,山东省一等奖十余项,在“达盛杯”、“毕昇杯”等全国电子毕业设计、电子创新设计竞赛,在全国大学生企业经营管理模拟大赛、国家司法考试、研究生考试等均取得优异成绩。学生的创新能力也在不断提升,已取得学生专利达100多项,硕博同学将自己的专利捐赠给世界各国,收到20多个国家政府首脑的感谢信。

英才学生在体育、才艺竞赛方面同样成绩突出,参与各类技能大赛取得佳绩,曾荣获全国健美操大众健身标准大赛五级一等奖,获北京奥运会体育展示和现场表演啦啦操大赛大学生组二等奖,社会组一等奖,学前教育专业的学生演出团曾应邀赴韩国演出深受欢迎。

良好的人才培养质量赢得了考生和家长的认可,生源质量不断提高,在生源数量不断下降,招生竞争加剧的大背景下,学院连续12年在第一志愿录取,并且分数线超过山东省录取线100多分,2012年7月24日,山东省招生考试院公布了本科二批一志愿投档情况,结果显示,在众多公办、民办高校没有报满的情况下,山东英才学院本科二批一志愿全部报满,成为唯一文理科均报满的民办高校。

学院网址:www.ycxy.com
咨询电话:0531-88253000/88253001